

絕殺隊友奪F1中國賽桿位

維泰爾破

車王最快圈速



香港文匯報訊 (記者 夏微
上海報道) F1喜力中國賽昨在
上海國際賽車場排位，法拉利的
SF71-H 繼續保持高競爭

性，包攬前二名，且甩開位列第三平治車隊近半秒時間。而最後時刻絕殺隊友的維泰爾，更是憑借1分31秒095的最快圈速，刷新了車王舒密加於2004年首屆F1中國賽創造的最快圈速紀錄。

歷前晚的大雨洗禮，「上」賽道雖未積水，但賽場溫度驟降。在昨日下午的第三輪練習賽中，咸美頓未能繼續首日的良好狀態，不僅被法拉利的車手奪去頭名，更落後於紅牛車手韋斯托居第五。

下午進行的排位賽，首節較量，法拉利延續了第三輪練習賽的強勢。先是拉高倫跑出1分32秒474的成績，緊接着，維泰爾以1分32秒171刷新紀錄，至此，由舒密加保持了15年的「上」賽道最快圈速紀錄被打破。最令觀眾揪心的莫過於列卡度，由於在三線時遭遇爆缸，直至排位賽首節尾聲，其賽車才完成修復，飛馳一圈後以1分33秒877位列第14位驚險過關。威廉士和沙巴車隊全軍覆沒。

威廉士 沙巴全軍覆沒

次節，法拉利和平治車隊雙雙選擇搭

載軟胎，而其他車隊則以超軟胎應戰。保達斯跑出1分32秒931的成績後，便被兩位法拉利車手刷新了成績。狀態依舊不好的咸美頓決定更換一套全新軟胎後再博一次，結果以1分31秒914爭得首位，隊友保達斯以0.149秒差距緊隨其後，法拉利被擠至三、四席。「上」賽道的最快圈速紀錄被兩位平治車隊車手刷新至1分32秒以內。

終節，拉高倫毫不手軟地跑了個1分31秒200，隊友維泰爾緊追不捨；而此時，近半秒的差距，讓平治車隊已無力招架。最後時刻，拉高倫在車迷的歡呼中刷新了自己的成績至1分31秒182，當眾

人皆以為桿位屬於「冰人」時，隨後趕至的維泰爾卻以1分31秒095絕殺隊友。

今日的正賽於下午2時10分展開 (now 670 直播)，法拉利將頭排發車，平治車隊只能從第二排起步。值得一提的是，在過去14年的F1中國賽比賽中，有9場勝利是由桿位起步獲得的。法拉利能否憑借新車在賽季保持三連勝值得期待。



■維泰爾(左)與隊友拉高倫霸氣包攬排位賽前兩名。 美聯社



■維泰爾的SF71-H戰車風馳電掣。 法新社

咸美頓五度「上」賽道登頂

F1中國賽昨在上海國際賽車場（「上」賽道）再次響起引擎轟鳴聲，在過去的15年裡，平治車隊的咸美頓曾5次登頂，另外阿朗索、維泰爾和拉高倫也先後奪冠。

上海國際賽車場由著名的德國賽道設計師赫曼·蒂爾克設計，單圈長

5.451公里，正賽時車手們需跑56圈，比賽總長度達到305.066公里。由於賽道整體形象如一個中文的「上」字，故又有「上」賽道之稱。

2004年9月26日，F1大獎賽首次落戶中國，當年法拉利車隊大獲全勝，巴西車手巴里哲奴桿位起步最終獲勝，米高舒密加則跑出最快單圈。

不過近年來平治車隊優勢明顯，自2014年起登上最高頒獎台的車手都是來自平治，而咸美頓更是「上」賽道最成功的車手，2008年、2011年、2014年、2015年和2017年共5次奪得中國賽的分站冠軍，現役車手中阿朗索、維泰爾和拉高倫也曾於「上」賽道稱王。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■咸美頓在昨日的排位賽僅位居第5。 法新社

麥基補時奠勝 助東方絕殺理文



■理文前鋒史提芬彭利拿(左)今場表現活躍。
香港文匯報記者郭正謙 攝

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 剛於足總盃出局的東方龍獅昨日在旺角大球場上演絕地反擊，憑藉麥基在完場前補時階段的入球以3:2「絕殺」理文，全取3分仍居第4位。

東方主帥李健和表示在餘下賽事會盡量給予年輕球員上陣機會，很高興看到球隊能從足總盃的失利中恢復過來。

而昨日在廣州燕子崗體育場進行的另一場港超賽事，冠忠南區則憑藉陳肇鈞及馬高斯的入球以2:1反勝R&F富力。

今日續有兩場港超賽事上演，頭場2時30分和富大埔主場迎戰標準流浪，而下午5時30分夢想FC則於青衣運動場對陽光元朗。

東方龍獅今場未能以最強陣容出戰，林學儀、吳偉超及茹子楠等後備球員獲得正選機會，或許受到足總盃出局的影響，東方上半場門心明顯不及對手，理文憑藉跑動及活力於中場爭奪佔盡優勢，相反東方則失誤頻頻，理文先開紀錄的入球就是由於東方後場傳送失誤，無人看管的謝朗軒禁區內起腳破網成

短訊

疫軍東方遠征ABL誓滅「火」



■東方(白衫)今客場再戰菲律賓火焰。 資料圖片

在銀牌賽激戰永倫憾負的香港東方籃球隊，昨天馬不停蹄飛赴菲律賓，為ABL季後賽四強生死關鍵戰死拚菲律賓火焰。衛冕的香港東方副總監香振強直言：「據這兩年作客菲律賓經驗，他們的主場往往有過萬名球迷入場來『招呼』我們，故此高度集中力是必須！我們從來不會把輸波責任歸咎於個別人員，『香港東方』是一TEAM人，『贏就一齊贏，輸就一齊輸』！」

■香港文匯報記者 潘志南

女足亞洲盃 中日四強對壘

女足亞洲盃B組最後一輪比賽於當地時間13日晚在約旦首都安曼戰罷，日本和澳洲互進1球攔手晉級，韓國儘管以4:0擊敗越南但仍功虧一簣，將與A組第三名菲律賓隊爭奪最後一張明年世界盃決賽圈門票。衛冕冠軍日本隊作為該組第二名，將在17日的準決賽中與A組第一中國隊決一高低。

鄭州女子網球公開賽開打

香港文匯報訊 (記者 馮雷 河南報道) 鄭州國際女子網球公開賽昨在河南省中原網球中心開打。當日中央球場揭幕戰賽事中，印度球員蕾娜以6:3、6:1擊敗來自日本的桑田寛子，率先晉級資格賽第二輪。共有中國、美國、俄羅斯、英國、德國、澳洲、塞爾維亞等24個國家和地區包括彭帥、張帥、段瑩瑩、施禾娜莉娃等在內的百餘名職業球員報名參賽。



■陳銘泰在百米飛人大戰率先衝線。
記者潘志南 攝

跳遠王子兼項百米跑 險勝奪冠

香港文匯報訊 (記者 潘志南)

香港「跳遠王子」陳銘泰有望成為「香港劉易斯」。剛在周二「麻莊」最佳運動員的陳銘泰，昨午在香港田徑系列賽參加百米飛人大戰，以0.01秒之優勢力壓香港「飛人」吳家鋒奪得金牌，並造出個人最佳成績。吳家鋒以10秒48的成績獲得亞軍；季軍為香港100米跑紀錄保持者徐志豪，成績10秒61。

看似「客串」的陳銘泰昨除出戰男子100米跑外，還兼戰強項跳遠，並順利奪冠。他坦言，百

米比賽以入決賽為目標，名次是次要，不料超額完成任務。對於會否加強短跑訓練，他表示需視乎教練安排，不過他希望於亞運會時助陣香港4×100米接力隊。

上世紀80年代，美國名將劉易斯在百米和跳遠均有非凡成就，對此「阿泰」指跳遠的加速跑和百米跑相同。而已放下性侵事件的香港「欄后」呂麗瑤，昨天再踏田徑場。她參加100米跑，以12.18秒得第4名，冠軍由港隊100米「一姐」陳佩琦以12.05秒奪得。

鍾伯光

專欄

誰是傑出運動員？



2000年主辦機構太古香港可口可樂有限公司宣佈不再主辦這項選舉，之後便交由港協暨奧委會與康樂文化事務署合作主辦這項年度體壇盛事。

每次談到選舉，當結果公佈後，或多或少，都會聽到對結果的不同意見。然而，選舉很難做到百分百客觀化，尤其是對體壇來說，不同項目在國際競技舞台上都可能出現水平的差距，例如拿奧運項目和非奧運項目，或是職業運動與非職業運動項目的運動員取得的成績作比較，當然是有些差距。所以，在不同項目的運動員中揀選出代表該年度的最佳運動員不是件容易的事，除了考慮預設的準則外，還需要對各項體育項目的發展和國際競技水平作一個參考因素，當然在現今網上資訊發達的年代，還可能要考慮被揀選運動員在公眾的認受性。

■香港浸會大學體育系主任 鍾伯光